Добрый день, дорогие друзья! Предлагаем Вам принять участие в заочном туре школьной олимпиады по русскому языку. Для участия  Вам необходимо ответить на предложенные ниже вопросы. Сами вопросы переписывать не нужно. Свои  ответы высылайте до  22 октября по адресу hopemar@rambler.ru

4 класс
1. Вставь буквы и поставь ударение (2 б.).
Алф…вит, др…мота, кр…пива, щ…вель, кр…сивее, зв… нит, к…л…метр, к…мбайнер.

   2.    Подбери синонимы (2 б.).:
страж - 
зодчий - 
кладезь - 
вопить - 
врата - 
перст - 

   3.    Разбери по составу глаголы (2 б.).:
слепить глаза – слепить игрушку;
скупить книги – скупиться на ласку;

   4.    Из каждого слова каждой строчки возьми один слог и образуй новое слово (2 б.).
Образец:  поворот, робот, стена - ворона
а) пластинка, картинка, павлин 
б) сапоги, парашют, фантазия 
в) косари, заморозки, лётчик 
г) дельфин,  корыто,  планка

   5.    Прочитай предложения. Найди и исправь ошибки (2 б.)..

Повар посолил суп солью.
У Юры жил молодой котёнок.
На хрустальной люстре было много висячих висюлек.
На улице шёл мокрый дождь.

   6.    К прилагательным подбери подходящие по смыслу  существительные с шипящими на конце (2 б.). 
Красивая -………….
Острый - ……………
Чёрный - …………….
Золотая - ……………..
Колючий - …………….
Ночная - ………………


   7. По данному началу допишите пословицы (2 б.).

Правой рукой строит...

Ученье – свет...

Кто хочет много знать...

Корень ученья горек... .

8.  Подчеркните слова, которые нельзя переносить (2 б.). 
1) трость  2) пояс  3) осень  4) утёс   5) грызть  6) сельдь
9. — Я знаю слово, в котором букв больше, чем слогов! — сказал Андрей.
      — Я знаю слово, в котором букв столько же, сколько слогов! — сказал Боря.
      — Я знаю слово, в котором букв меньше, чем слогов! — сказал Витя.
           Кто из ребят точно неправ? Почему? Докажите примером (2 б.).
10. В предложении   Рубит ёлку лесоруб   понятно, что подлежащее — лесоруб.
А в каком предложении нельзя однозначно определить, где подлежащее?(1 б.)
      
       1.  Иванушку любит Василиса.
        2. Дни сменяют ночи.
        3. Вытащил богатырь волшебный меч.
        4.Море горы скрыло.
        5. Копейка рубль бережёт.

11.  Закончите предложение (1б.)  
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